



纳达尔



西班牙男足



凯梅尔

# 体坛“奥斯卡”颁奖 纳达尔、沃恩荣膺劳伦斯世界体育奖

据 新华社

国际体坛的“奥斯卡”——劳伦斯世界体育奖7日揭晓，世界男子网球单打第一的拉斐尔·纳达尔和冬奥会滑雪冠军林赛·沃恩分获年度最佳男、女运动员奖。

西班牙网球选手纳达尔在2010年捧起了三座大满贯冠军奖杯，他战胜的其他候选



沃恩

人同样星光闪耀，其中包括NBA洛杉矶湖人的当家球星科比·布莱恩特、菲律宾“拳皇”帕奎奥以及西甲巴塞罗那队球星伊涅斯塔和“金球奖”得主梅西。

作为最佳女运动员奖获得者，沃恩曾在温哥华冬奥会高山滑雪速降项目上摘金，成为历史上唯一一名获得该项目金牌的美国女运动员。另外，她还连续三个赛季夺得滑雪世界杯总冠军。

沃恩是在战胜了诸多实力强劲的巾帼名将后才最终当选，比如美国网球好手塞·威廉姆斯(小威)、比利时网球“辣妈”克里斯特尔斯和丹麦网球新秀卡·沃兹尼亚齐等。

年度最佳突破奖被欧洲排名第一的德国高尔夫球选手马丁·凯梅尔摘得。冬季残奥会“五金王”、视障滑雪名将韦雷娜·本特尔当选年度最佳残疾人运动员。美国冲浪选手凯莉·斯雷特赢得年度最佳极限运动员奖。南非世界杯冠军西班牙队荣膺年度最佳团队奖。意大利摩托车“七冠王”罗西在腿部骨折后仅41天便重返大奖赛，他因此被授予年度最佳复出奖。

此外，在特别奖项中，法国足坛宿星齐达内赢得终身成就奖。

## ■获奖名单

- 最佳男运动员 纳达尔
- 最佳女运动员 沃恩
- 最佳突破奖 凯梅尔
- 最佳团队 西班牙男足
- 最佳复出奖 罗西
- 最佳残疾人运动员 本特尔
- 最佳极限运动员 斯雷特
- 终身成就奖 齐达内

## ■链接

### 历届劳伦斯奖 最佳男女运动员

2010年	
最佳男运动员	博尔特
最佳女运动员	塞雷纳·威廉姆斯
2009年	
最佳男运动员	博尔特
最佳女运动员	伊辛巴耶娃
2008年	
最佳男运动员	罗杰·费德勒
最佳女运动员	海宁
2007年	
最佳男运动员	罗杰·费德勒
最佳女运动员	伊辛巴耶娃
2006年	
最佳男运动员	罗杰·费德勒
最佳女运动员	科斯特里奇
2005年	
最佳男运动员	罗杰·费德勒
最佳女运动员	霍尔姆斯
2004年	
最佳男运动员	迈克尔·舒马赫
最佳女运动员	索伦斯塔
2003年	
最佳男运动员	阿姆斯特朗
最佳女运动员	塞雷纳·威廉姆斯
2002年	
最佳男运动员	迈克尔·舒马赫
最佳女运动员	珍妮弗·卡普里亚蒂
2001年	
最佳男运动员	泰格·伍兹
最佳女运动员	凯西·弗里曼
2000年	
最佳男运动员	泰格·伍兹
最佳女运动员	马丽恩·琼斯

## ■中国与劳伦斯奖

姚明、刘翔、中国奥运代表团曾获奖

据 腾讯体育

北京时间2月8日凌晨，2011年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在阿联酋首都阿布扎比落幕，各大奖项也最终花落各家。劳伦斯世界体育奖旨在表彰突出的体育成就，虽然这一次众多得奖选手中没有中国选手的身影，但是在往届，也曾经有中国运动员举起过这体育界的“小金人”。下面，就让我们回顾一下中国运动员在劳伦斯奖上的那些闪光时刻。

### 2003年 姚明获年度最佳新人奖

这是中国选手第一次举起象征着体坛“奥斯卡”的劳伦斯奖杯。2003年，凭借着在NBA的出色表现以及在篮球领域的巨大影响力，中国篮球选手姚明当选为劳伦斯世界体育奖年度最佳新人，他是第一位获得该项大奖的亚洲运动员。那一年，姚明的当选击败了英格兰足球天才鲁尼、国际网坛新星阿根廷人纳尔班迪安和斯洛伐克的汉图楚娃以

及在2002年冬奥会上夺取两金一银的荷兰速滑名将乌特德哈格。

### 2005年 刘翔获年度最佳新人奖

继姚明之后，刘翔成为中国第二位获得劳伦斯奖殊荣的中国运动员。2004年，凭借着在雅典奥运会上夺得男子110米栏冠军的出色表现，同时也因为他在中国乃至整个世界范围的广泛影响力，刘翔成为2005年度的劳伦斯世界体育奖年度最佳新人。当年，刘翔的当选击败了包括网球大满贯选手库兹涅佐娃、法国游泳金牌选手马纳多、西班牙 MotoGP 冠军皮德罗萨和同胞雅典奥运会1万米金牌选手邢慧娜。

### 2009年 中国奥运代表团获年度最佳团队奖

在北京奥运会上，中国奥运代表团的全体639名成员创造了有史以来最佳的奥运会

战绩，以51金、21银和28铜的成绩最终在金牌榜上排名第一。凭借着如此辉煌的成绩，中国奥运代表团在2009年度的劳伦斯世界体育奖中力压成绩出色的英国自行车队、曼彻斯特联队、牙买加短跑队、赢得17次NBA总冠军的波士顿凯尔特人队以及夺取了2008年欧锦赛冠军的西班牙足球队，赢得了劳伦斯世界体育奖年度最佳团队奖，这也是中国体育人首次获得劳伦斯最佳团队奖的殊荣。

### 邓亚萍曾担任评委、嘉宾

在2003年的劳伦斯颁奖典礼上，组委会特别安排了非常温馨的一幕：作为劳伦斯体育学院成员，前中国乒乓球女皇邓亚萍上台宣布了该年度最佳新人的获奖者。由在中国乃至世界都颇具影响力的前乒坛女皇邓亚萍宣布同胞姚明的得奖，成为当时的一大看点。之后数年，邓亚萍多次现身劳伦斯奖的颁奖典礼，成了颁奖典礼上的一抹中国“色彩”。